

DIARIO DE CORDOBA.

Teléfonos 13 y 37

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

Teléfonos 13 y 37

NÚM. 11.441

Suscripción en Córdoba...
Fuera de Córdoba.....

Por un mes....	2	Pesetas.
Por trimestre.	5,50	"
Por un mes....	2,50	"
Por trimestre.	7	"

SÁBADO 23 DE AGOSTO DE 1890

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicacion al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XLI

REVISTA

DE CONOCIMIENTOS ÚTILES.

La alimentación.— Los fisiólogos dicen que para vivir trabajando es necesario absorber en 24 horas 18 gramos de carbono. Para obtener este resultado, si solamente se come carne, es preciso comer 2 kilogramos 700 gramos, cantidad enorme que nadie coma al día. Pero como además de la carne se comen otros alimentos, pueden ir en todos los 18 gramos de carbono. Por otra parte está demostrado que un solo alimento para el hombre es pesado y hasta repugnante. Además, es insuficiente si se exceptúa la leche, que es un alimento completo, en donde además de las materias azoadas, van también materias neutras no azoadas. Bebiendo al día 3 ó 4 litros de leche se puede vivir bien, lo cual no nos debe extrañar, porque además de la caseína, sustancia azoada, contiene grasas emulsionadas, azúcar y sales.

El régimen lácteo es desde luego preferible al de la carne cruda que algunos recomiendan. El régimen permanente vegetal es insuficiente, á no ser que se ingiera una cantidad enorme, para lo cual es preciso tener un estómago rumiante.

Entre las carnes más fáciles de digerir se encuentran las blancas. Por regla general, no es conveniente la carne demasiado fresca, porque su dureza impide la fácil digestión y conviene tenerla algún tiempo con sal y vinagre.

La carne de peces es nutritiva, pero es indigesta cuando tiene mucha grasa como la anguila, el salmón, etc. La albúmina ó clara de huevo es de difícil digestión cuando está cocida, por lo cual conviene que los huevos apenas estén cocidos ó fritos para digerirlos bien. Los estómagos delicados soportan mal grasas, el pan en exceso y las legumbres verdes. En general, puede decirse que el estómago es un órgano nervioso inconstante como el corazón.

Una sustancia que es indigesta se soporta á veces perfectamente por los nervios sensibles del estómago; y en otras ocasiones una sustancia de fácil digestión produce fuertes dolores ó incomodidades.

Otra cuestión de importancia: ¿después de comer, conviene dormir ó sentarse, ó conviene dar un paseo?

Desde luego puede decirse que lo más conveniente es dar un paseo despacio al aire libre, sin agitarse ni andar mucho, porque entonces se acelera la circulación y se congestiona el estómago. El reposo absoluto no es favorable, por lo general, porque entonces la digestión es más penosa, sobre todo si se hacen trabajos intelectuales.

Frutas extraídas del aire.— Dos son las principales causas de fermentación y de putrición de las frutas: los gérmenes que contiene la atmósfera, adhiriéndose á la fruta recién cogida la hace fermentar, ó el oxígeno del aire que forma diversas com-

binaciones produce la podredumbre. La primera de estas causas es la que mas poderosamente influye en el desarrollo de la descomposición.

Al extraer la fruta de la influencia atmosférica, el calor que para ello se emplea, destruye los gérmenes; y el envase herméticamente cerrado impide el contacto de la fruta con el oxígeno del aire.

La experiencia ha demostrado que los gérmenes no pasan á través de algodón en rama, y se ha podido conservar la fruta, encerrándola lo necesario para impedir la evaporación, y tapándola con algodón.

Cuando la fruta ha alcanzado la madurez completa, sin llegar al reblandecimiento, es cuando en mejores condiciones se encuentra para ser envasada. Muchas fábricas sacrifican la calidad del sabor á la buena apariencia de la fruta, pero el que la envasa para uso doméstico, lo sacrificará todo, con tal de obtener el gusto mas exquisito.

El envase de vidrio es por supuesto el mejor, pero en el de lata también puede conservarse bien la fruta, aunque con algun peligro de que el ácido que contiene disuelva alguna parte del estaino.

Prescindiendo de la buena apariencia de la fruta el mejor método de envasar consiste en cocer la fruta en una vasija de porcelana y esmalte, en cantidades pequeñas (el contenido de cuatro ó cinco envases) y después de cocidas, colocarlas en los envases que se cierran herméticamente.

Si se desea que la fruta conserve el mejor aspecto posible, toda ella, segun se monda ó corta, debe echarse en agua, para impedir que pierda el color. Con ayuda de una cuchara de plata pueden colocarse las tajadas en el envase con regularidad, sacudiéndolo después para que se apiñe en fruta y queda sólidamente envasada. El envase debe acabarse de llenar con almibar.

C. de U.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—Dice un periódico de Avilés:

“Circular fundadísimo rumores de una catástrofe ocurrida cerca del cabo de Peñas, á uno de los vapores del comercio de cabotaje, que frecuentan nuestro puerto, y que salió de estos muelles á mediados de la última semana, con destino á Santander.

Razones de prudencia nos prohíben ser más explícitos.”

—Leemos en *El Día*:

“Desde el Escorial escriben diciendo que el batallón de cazadores destacado en aquel punto da el mismo servicio y observa las mismas precauciones, que si estuviera en esta guarnición.

Y esto es tanto más chocante, cuanto

que allí duermen en el cuartel todos los oficiales, y comen juntos y están siempre dispuestos á ponerse al frente de sus compañías.

¿A qué vienen tales precauciones y tal exceso de trabajo?

Puede ser que la autoridad militar se haya enterado de que de la fábrica de Matías López se están surtiendo de chocolate los revolucionarios.”

—Leemos en *El Imparcial*:

“Vuelven á reproducirse los rumores sobre el reingreso del señor Romero Robledo en el partido conservador, y vuelven en los círculos políticos las discusiones, resultando el fenómeno de siempre entre los conservadores; que mientras unos dan por consumado el sacrificio del partido reformista y se felicitan de que el señor Romero Robledo vuelva á su antigua casa, otros lo niegan y dicen que el reingreso no se hará, como no sea que el señor Cánovas quiera producir otra escisión más grave, pues de antiguo le consta que por la misma puerta por donde entre el jefe de los reformistas saldrá el señor Silvela con lo mejor y más granado del partido conservador.

Hay además entre los ministeriales muchos que opinan de otro modo, y quizás estén mejor informados y se acerquen por lo tanto más á la verdad.

Crean éstos que, así el señor Cánovas como el señor Romero, desean vivamente reconciliarse, y lo creen porque, aparte de otras razones, lo demuestran así ambos con las pruebas recíprocas que se vienen dando de cariñosísima amistad. Siendo el deseo de uno y otro tan grande, acabarán por realizarlo, salvando los inconvenientes que á ello se oponen. Ni el señor Cánovas ignora á lo que se expone, ni el señor Romero con su claro talento desconoce las dificultades que tiene que vencer. De aquí que tardan mucho tiempo en lo que pudieran hacerse en un momento. Pero al fin lo harán.

En lo que se equivocarán, sobre todo el señor Cánovas, es en creer que podrán hacerlo sin que luego vengan disgustos y contrariedades. Dígame lo que se quiera, los señores Romero Robledo y Silvela no pueden vivir en paz mucho tiempo dentro de una agrupación. Los dos son listos, conocen sus intereses y saben que se estorban, por lo tanto tirarán á destruirse. Tal vez, cuando el reingreso se haga público de un modo oficial, no suceda nada aparentemente; pero trascurrirá poco tiempo sin que se manifiesten las divergencias y luego el rompimiento.”

—La *Unión Católica* publicó anoche el siguiente telegrama de Rivadavia:

“Ayer (19) á las dos de la madrugada, cometióse un horrible crimen en el pueblo de Barroso, ayuntamiento de Abián, volando con dinamita la casa habitada por don Ventura Laurido. Cayeron estrepito-

samente las paredes de la casa. Resultaron heridos gravísimos don Ventura y una hija; grave un hijo, y un extraño leve.

La esposa de don Ventura falleció ocho horas después, igualmente la hija; otro hijo fué despedido por la explosión, resultando ileso. El Juzgado municipal presentóse en el lugar del suceso catorce horas después de la ocurrencia.”

—Sobre el propósito atribuido al gobierno por el señor Silvela de reproducir la proposición de amnistía presentada á las Cortes por el señor Martos.

Dice *La Correspondencia*:

“La noticia nos parece algo prematura, puesto que las Cortes no están abiertas, y además las amnistías no son principios absolutos, sino que dependen de las circunstancias.”

—Por la vía de los Estados Unidos llegaron ayer los siguientes despachos de la isla de Cuba.

Habana 5 de Agosto.—El gobierno ha distribuido los fondos que se levantaron para las víctimas de la desastrosa explosión y fuego que ocurrieron el día 17 de Mayo. Los fondos ascendían á 11.000 pesos oro, ó sea 187.000 en papel-moneda del Banco de Cuba.

Habana 7 de Agosto.—Un gran número de los cargadores de muelle se ha declarado en huelga.

—De *La Epoca*:

“Asegura *El Liberal* que los conservadores se están repartiendo los distritos, como si para ellos fuera España país conquistado.”

Y á seguida publica una lista de los conservadores que se presentan candidatos á diputados en la provincia de Valencia.

Ahora bien; aunque se presentaran doble número de conservadores del que dice *El Liberal*, ¿sería esto repartirse los distritos? ¿O es que los amigos del Gobierno no pueden presentar sus candidatos, activar los preparativos electorales y hacer propaganda lícita?”

—El cabo de la Guardia civil del puesto de Tuixent, Lérida, recibió el día 12 del corriente una carta de un rico propietario de Fórnoles pidiéndole auxilio con gran urgencia, pues no podía salir de casa por hallarse amenazado por unos ladrones, que le habían exigido una fuerte cantidad bajo pena de la vida.

El citado cabo, en unión de dos guardias mas, se dirigió inmediatamente á dicho pueblo, ocultándose en la casa mencionada.

Al día siguiente penetraron en ella dos individuos, y encarándose con el dueño, le exigieron 1.000 pesetas ó la vida.

La Guardia civil lanzóse sobre los criminales, é intimándoles la rendición les sujetó, ocupándoles los puñales de que iban armados.

En el momento en que la Guardia civil salió á la calle con los ladrones, el vecindario la aclamó y vitoreó por verse libre

de las amenazas de aquellos foragidos, que le tenían amedrentado.

El propietario quiso remunerar con la cantidad de 250 pesetas á los guardias y éstos se negaron á sus insistentes y reiteradas ofertas.

—Los trabajos para la construcción de la línea férrea desde Algeciras á Bobadilla continúan adelantando. La locomotora corre ya, llevando materiales, desde Bobadilla á Almargin (Málaga), pasando por Campillos y Teba, de la misma provincia.

La vía, en lo que á la provincia de Málaga respecta, sigue el mismo cauce del río Guadiana y muy próxima de su orilla.

El trayecto desde Algeciras á Jimena está completamente terminado, creyéndose que para el día primero del próximo Septiembre empezará su explotación.

—Se ha remitido al Juzgado correspondiente el tanto de culpa de la causa mandada instruir contra Vázquez Varela y don José Millán Astray por los supuestos delitos de quebrantamiento de condena é infidelidad en la custodia de presos; no habiéndose pasado todavía el que se refiere á Ramos Querencia por el de falso testimonio é injurias al juez.

Este empleado de la Cárcel Modelo se halla fuera de peligro y convaleciendo de su reciente enfermedad en el Hospital de la Princesa.

—Ayer se recibió en el ministerio de Estado la contestación del sultán á la nota pasada por nuestro ministro en Tánger, referente á los asuntos de Melilla.

Las noticias que adelantó el señor Figueroa telegráficamente, concuerdan con el escrito del gran visir, El-Gharrit, sin que este documento añada cosa alguna á lo que ya sabíamos.

Hay muchas promesas en la nota del Gobierno marroquí, pero todas ellas para lo futuro; para cuando hayan terminado, sin duda, las investigaciones que va á practicar en Melilla el moro Sidi-Alli-el Kan, cuyo ánimo no está muy en favor de los españoles, segun las declaraciones que ha hecho en Oádiz y Málaga.

Respecto á las tropas regulares que han de situarse frente á nuestras plazas del Norte de Africa, cuando las veamos allí lo crearemos.

—Ayer celebraron una larga conferencia el ministro de la Gobernación y el gobernador civil señor Sanchez Bedoya.

Segun se dijo después, en esta conferencia se habló mucho de la situación en que se encuentra la Diputación provincial de Madrid, cuya gestion administrativa está estudiando el gobernador, y se propone estudiar también el ministro.

Estos estudios, que se hacen por medio de algunos expedientes ya instruidos, es posible que den lugar á que se formen otros expedientes y quizás á que se tomen después algunas resoluciones importantes.

—116—
ñana de Calatrava, me dijo de su parte Ferrus, “llega á la puerta, da tres golpes, y pronuncia el nombre del señor de Villena.”

—Bien, lo sé; era la señal convenida para anunciarme que le esperase. ¿Pero eres por ventura de su familia?”

—Sí soy: habeis de saber que don Enrique estando un día con Fernan Perez de Vadillo...

—¿Fernan Perez?”

—Sí, el marido de Elvira, á quien conocéis como á mí...

—Prosigue, page, y no me irrites más con tus digresiones.

—Me vió en el cuarto de mi prima y hube de agradecerle; díjome que si quería servirle en clase de page, y acepté á pesar de mi prima, que quería tenerme á su lado, porque como solo conmigo podía hablar de... ¿quereis que lo diga?”

—Acaba, page del infierno.

—De vuestra señoría, añadió el page malicioso quitándose una especie de birrete que en la cabeza traía, y haciendo una profunda cortesía.

—117—
—¿De mí? ¡ah! tiembra, Jaime, si te diviertes á mis espensas.

—Os quiero demasiado para eso; como os digo, entré á servirle, pero os juro que desde mañana me vuelvo al lado de mi prima, porque he cobrado miedo á sus hechizos. Dicen que sabe alzar figura y... ¡Jesús...! yo me entiendo.

—Page, óyeme; nadie en el mundo pudiera haberme hecho mas feliz con menos palabras; tú has renovado ideas que yo debiera haber abandonado hace mucho tiempo; pero nadie puede mas que su destino. Si en tu vida has sospechado alguna cosa del mal que padezco, calla como la tumba: si nada has sospechado, nada preguntes, nada inquietas. Sobre todo, vuelvas ó no al lado de Elvira, júrame no abrir tu boca para decir que me has visto en Madrid: toma, añadió quitándose un anillo que en el dedo pequeño traía, toma, y este te recordará la obligación en que quedas conmigo, y que el doncel de Enrique III no olvida jamás á

—120—
zas, añadía después, de quien podría haberme hecho prenderme, que fué preciso que me entregaseis á discreción de la única tal vez de quien un juramento sagrado y una unión mil veces maldecida para siempre me separan? ¿Yo romperé esa ara, yo la destrozaré! ¡yo hollaré con mis propios piés ese altar funesto que nos divide!, concluí al cabo de un paseo más agitado.

Pero de allí á poco volvía la reflexión á ocupar el lugar de la pasión, y se le oía entre dientes: “No, el infeliz Mecías te probará el exceso de su amor en el mismo exceso de su silencio: él será eternamente desdichado, pero jamás tendrá valor para perturbar tu felicidad.”

En estos y otros soliloquios á estos semejantes le encontró el momento de la visita que esperaba. El conde de Cangas y Tineo, envuelto en un sobrecapote de fino bellorí, y con una linterna sorda en la mano para alumbrar sus pasos, se presentó llaman-

—113—
erais. Bien dice mi hermosa prima Elvira, que no hay afecto que dure, ni hombre constante... me voy, me voy.

—Detente, page: has hablado demasiado para no hablar más. ¿Dice eso tu prima Elvira? ¿cuándo? ¿á quién lo dice? habla: repuso el caballero, á quien llamaremos por su nombre de aquí en adelante, supuesto que ya nos le ha revelado el imprudente page: habla, repitió asiéndole fuertemente de un brazo, no pudiendo disimular la vibración de la cuerda principal de su corazón, herida fuertemente por el muchacho.

No sabía el page si su antiguo amigo, como le había llamado, había perdido el juicio; mirábale de alto abajo, y sonriéndose por fin contestó:

—Os preciais de invencibles los caballeros, y ved aquí que una sola palabra de un pobre page ha alterado toda la serenidad de un doncel tan cumplido como el trovador M...; no tengais miedo; no lo volveré á pronunciar. Pero veo en el calor con que habeis oido

Por ahora, lo que parece indudable es que el señor Silvela manifiesta grandes deseos de que los expedientes en tramitación no estén detenidos, sino que sigan con la mayor rapidez los trámites legales y canje cuanto antes sobre ellos una resolución.

—El ex-emperador del Brasil, don Pedro de Alcántara, ha llegado á Baden-Baden con su hija la condesa de Eu.

Goza de buena salud y habita en el afamado hotel Stephanie, el mismo en el cual residió Napoleón III.

Hasta ahora no hay nada de oficial en cuanto al reingreso en el ejército español de S. A. I. el conde de Eu, teniente de húsares que fué en España.

—Del 1.º al 6 de Setiembre se celebrará en Palencia la renombrada feria de San Antolín. Habrá grandes dianas, dos corridas de toros, en las que matará Guerrita y el Espartero, funciones de teatro, misa de campaña, fuegos artificiales, iluminaciones á la veneciana, bailes, conciertos, feria de ganados, cucañas, reparto de premios á los alumnos de primera enseñanza y limosnas á los pobres. También habrá trenes especiales.

—La junta del censo no pudo reunirse el miércoles en Madrid, porque sólo concurren el alcalde y otros seis señores de los que la constituyen.

Como la ley previene que se reúnan la mitad más uno de los vocales por lo menos, y éstos llegan en Madrid á 80, eran precisos para la constitución legal de la junta 41.

El viernes quedaría constituida con el número de vocales que concurren.

—Días pasados fué asaltado por unos malhechores, en un pago del término de Villanueva de Duero, el médico de aquel pueblo, y luego de amenazarle de muerte, le ataron las manos y le robaron el reloj, las sortijas, el dinero y cuanto de algún valor encontraron en un bulto que llevaba.

—Según telegrama del gobernador de Barcelona, ayer acudieron al trabajo los obreros que aún quedaban parados en Manresa. Todas las máquinas de esta población, añade que están trabajando, siendo este el término definitivo de la extensión huelga de aquella provincia.

—El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad Central ha dispuesto prorrogar hasta el día 25 del actual el plazo para la admisión en la secretaría de la misma de las instancias documentadas solicitando examen de estudio libremente hecho.

—Dice un periódico que no habrá en Madrid vida política hasta que regresen de sus expediciones veraniegas los personajes políticos.

—La Libertad dice que el señor Fabié no piensa presentar su candidatura para la Academia en la vacante que acaba de dejar el señor Rodríguez Rubí.

Correspondencia particular DE EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 21 de Agosto de 1890.

Señor Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío.

Las noticias relativas al cólera no indican, por desgracia, descenso en el día de hoy.

En Llerena han ocurrido dos invasiones, cuando se creía extinguida la epidemia.

De Toledo se sabe que siguen adoptando precauciones las autoridades.

A la hora presente no se tiene noticia oficial de que hayan ocurrido casos sospechosos.

Los obreros del Alto Llobregat han reanudado sus trabajos, sin que las autoridades hayan tenido que adoptar medidas coercitivas con los jefes de la huelga.

En los centros oficiales se confirma la noticia de que el Gobierno se ve obligado á proceder contra la Diputación provincial de Madrid, á consecuencia de las quejas que han sido formuladas por individuos de la referida corporación.

Informes autorizados desmienten que el señor Silvela se considere un obstáculo para el reingreso del señor Romero Robledo en el partido conservador.

Al decir de los amigos del actual ministro de la Gobernación, éste somete siempre las cuestiones de conducta á la decisión de su jefe, el señor Cánovas del Castillo.

Por lo demás, es prematuro hacer comentarios gratuitos, cuando el mismo señor Romero Robledo no ha querido decir, ni ha dicho, que se somete á las decisiones de los que fueron sus correligionarios.

Lo verdaderamente auténtico es que el jefe del grupo reformista tiene declarado con toda solemnidad que prestará su benevolencia al partido conservador, pero conservando toda la significación é independencia que necesita la vitalidad de su partido.

Esto mismo lo confirma su órgano "El Ollam", esta mañana, al afirmar que la actitud de su jefe, el señor Romero Robledo, responderá á la que con ellos siga el actual Ministerio durante el período electoral.

La gran tempestad que está descargando sobre esta capital, hace temer aumento de la epidemia cólerica.

Dicen de París que el señor Ruiz Zorrilla ha reiterado su nota intransigente, anunciando que no regresará á España hasta que esté aprobada una reforma radical en la Constitución.

En un telegrama de Londres se asegura ha quedado firmado el tratado anglo-portugués relativo á las cuestiones de África.

Ayer se firmó la paz entre las repúblicas de Guatemala y el Salvador.

Ayala se encargará interinamente de la presidencia hasta la nueva elección.

El corresponsal.

Gacetas.

—**Acuerdos.**—La junta provincial de sanidad, en la reunión que celebró ayer bajo la presidencia del señor Gobernador civil, tomó los siguientes acuerdos. Informar al señor Gobernador en el sentido de que procede ordenarse la clausura del cementerio antiguo de Nueva Carteya y que las inhumaciones se verifiquen en el recientemente construido. Que proceda, vistas las malas condiciones en que se encuentra, bajo el punto de vista higiénico, el cementerio de Villanueva del Rey, denunciado por aquella Alcaldía, verificar las inhumaciones en el lugar designado por la comisión que al efecto fué nombrada, previa la práctica de las formalidades legales, cerrándose inmediatamente el antiguo, para que desaparezca aquel foco de

infección que puede afectar á la salud del vecindario.

—**Suscripción popular.**—Desde hoy queda abierta en el despacho y redacción del DIARIO DE CÓRDOBA la suscripción acordada por la prensa para adquirir con destino al Museo la hermosa estátua "Un Naufrago," del notable escultor don Mateo Inurria. La suscripción se encabeza con 1.000 pesetas, acordadas por la Diputación provincial, y otras 1.000 por el Ayuntamiento. Se admiten cantidades desde 25 céntimos de peseta, para que todas las clases sociales puedan tomar parte en esta patriótica obra.

—**El vigía.**—Ya no habrá fumigaciones; y no obstante, yo disculpo, que cosas no han de faltar — que se conviertan en humo.

—**Cordones sanitarios.**—Un apreciable colega madrileño dice que el miércoles estuvo el gobernador de Badajoz en Llerena, para hacer levantar el cordón sanitario establecido en los pueblos limítrofes á aquel, y añade: "Y en Sevilla, Córdoba, Valdepeñas y Toledo, ¿cuándo se hace?" Podemos asegurar á nuestro colega que en esta capital se cumple perfectamente con lo dispuesto, ignorando que en pueblo alguno de la provincia se cometan transgresiones en este sentido. Sin duda debe referirse á algún otro punto.

—**Recaudación.**—Hé aquí la obtenida en los felatos de esta capital el día 21 del corriente. Central, 36 pesetas y 75 céntimos. Puente, 605'62. — Pretorio, 1140'26. — San Sebastián, 282'58. — Victoria, 297'48. — Matadero, 661'32. — De las 3024 pesetas y 01 céntimo recaudadas, corresponden al Tesoro 1384'38. — A la provincia y municipio 1384'37. — Adicionadas 355'26.

—**Reunión de confianza.**—Por ausencia de la banda de música del batallón cazadores de Cataluña, no tendrá efecto el concierto que debía efectuarse esta noche, á las nueve, en el local de la Sociedad Circulo de la Amistad, celebrándose en cambio una reunión de confianza, en la que se tocará el piano, para que se pueda bailar, si así fueran los deseos de los señores socios y familias respectivas que á él concurrían.

—**Agua.** A la relación de fuentes que periódicamente carecen del preciado líquido, hay que añadir la monumental situada en la plazuela del Potro. Como la fuente mas inmediata es la de San Pedro, y según la denuncia del concejal señor Viguera la dotación ha desaparecido, resulta que el vecindario se halla en seco hace seis días. Hasta el jaco que corona el monumento está contrariado con esta novedad. Se continuará.

—**Aunque no me creas.**—Soy el mismo, mi bien, tú eres mi vida, — y solo á tí consagro mi cariño, — que tú eres mi ilusión, mi eterna mesa, — mi amor y mi esperanza, mi delirio. — Yo busco en tí la paz y la ternura, — el misterioso efluvio de las almas, — el vértigo de un sueño que no cesa — y el fulgor tropical de una mirada. — Seré un niño, es verdad, mi sentimiento — es un río caudal que se desborda; — pero yo voy tras tí, como al primero — resplandor de la aurora vés la alondra.

—**Higiene.**—Una de las cosas que se exigen para conservarla en buen estado es la mejor instalación de los mercados y puestos públicos de las poblaciones. Sentado esto, debemos preguntar: ¿juzga la junta de sanidad que el de la Corredera reúne las condiciones necesarias? ¿Oree

que los puestos de carnes que existen en ella son aceptables para la población? ¿Considera que los de las verduras y frutas se encuentran en estado viable? A su buen juicio dejamos la calificación de estos puntos.

—**Monte de piedad.**—Pasado mañana á las diez se celebrará subasta de alhajas en el del señor Medina y Corella, para vender las procedentes de los empeños hechos en la sucursal segunda del mismo durante el mes de Octubre próximo pasado, y que con arreglo á los Estatutos porque se rigen deben venderse. La lista de expresadas alhajas, que publicaremos mañana, se halla de manifiesto en la tabla de anuncios del Establecimiento, y los objetos pueden verse por cuantas personas lo soliciten de la Contaduría del mismo.

—**La ocasión.** Esta es calva y hay que asirse al cabello que le queda. El piso de la calle del Castillo se está arreglando, y es la oportunidad de hacer lo mismo con el de la plazuela de Don Gerónimo Paéz.

—**Lotería nacional.**—El próximo sorteo, que se verificará el día 30 del corriente, constará de dos series de 26.000 billetes, al precio de 30 pesetas, divididos en décimos á 3 pesetas, distribuyéndose 569.400 pesetas en 1.265 premios para cada serie, de la siguiente manera: 1 de 80.000, 1 de 40.000, 1 de 20.000 2 de 5.000, 16 de 2.500, 943 de 300, 99 aproximaciones de 300 cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 80.000 pesetas; 99 id. de 300 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con 40.000 id.; 99 id. de 300 id. para los 99 números restantes de la centena del premiado con 20.000 id.; 2 id. de 2.000 id. cada una, para los números anterior y posterior al primer premio; 2 id. de 1.700 id. al segundo.

—**Subasta.**—A demás de la ya anunciada en el DIARIO, se subasta el 29 en el juzgado de Castro del Rio media casa calle Jurado, de aquella villa, por el tipo de 3.750 pesetas.

—**Efemérides.**—Hor.—1332.—Nace don Enrique de Trastámara, hermano bastardo de don Pedro I de Castilla. —1734.—Nacimiento de Luis XVI de Francia. —1871.—Pío IX consigue los años del apostol San Pedro en el pontificado.

—**Instrucción pública.**—Desde el día primero hasta el treinta de Septiembre próximo, de una á tres de la tarde, se admitirán en la Secretaría general de la Universidad de Sevilla las solicitudes de matrículas ordinarias para el año académico de 1890 á 1891, en las asignaturas correspondientes á las facultades de Filosofía y Letras, Derecho y Ciencias, periodo común á las tres secciones, y carrera del Notariado. Los derechos de matrícula por cada asignatura son 17 pesetas 50 céntimos, 15 en papel de pagos al Estado y dos cincuenta céntimos en metálico. Los que deseen matricularse por primera vez en asignaturas de dichas facultades y carreras, deberán presentar el título de Bachiller ó certificación de haber probado los estudios de la segunda enseñanza, entendiéndose que los que entreguen este documento, quedan obligados á exhibir el referido diploma en Mayo venidero, para la admisión á la prueba de curso. Durante todo el mes de Octubre se admitirá matrícula, con carácter de extraordinaria,

siendo los derechos de cada una 30 pesetas en papel de pagos al Estado, y 2'50 en metálico.

—**Otra denuncia.**—Hemos dicho varias veces que en el centro de la plazuela de Benavent, se encuentra uno de los tragantes de la cloaca; que sobre aquel está los restos de la tapa cubierta con una espesa capa de picón, y que aquel punto negro ha debido desaparecer hace ya mucho tiempo. Mientras decimos esto, el municipal del distrito se estafia contemplando la parte artística de la puerta de Perdon. ¿No puede este funcionario evitar lo del picón y denunciar el estado de la tapa?

—**Reposición.**—En el Gobierno civil de esta provincia se recibieron ayer las órdenes reponiendo en el cargo de oficial primero de la Secretaría dependiente del mismo, á nuestro apreciable amigo el señor don Tirso Alonso y Alonso, que durante algun tiempo ha venido desempeñando este cargo con notoria probidad y celo. Enviamos al señor Alonso nuestra sincera felicitación.

—**Vico.**—Se dice que el aplaudido actor ha hecho proposiciones para dar algunas funciones en el Gran Teatro de Córdoba.

—**Tentente de ingenieros.**—Nuestro ilustrado amigo señor don Angel de Torres Illasca, para facilitar la combinación del profesorado en la Escuela provincial de Bellas Artes y Oficios, ha dimitido la cátedra que ejercía gratuitamente en la de Artes y Oficios, no unida á aquella. También ha dimitido la que desempeñaba en la Politécnica para poder dedicarse á sus negocios. Deploramos su separación de dichos importantes centros docentes.

—**Empleo.** Se ha concedido el de alférez de caballería á los 28 alumnos de la Academia de Aplicación, por haber terminado con aprovechamiento el primer año de su plan de estudios, encontrándose entre ellos el joven don Francisco Ruiz del Portal.

—**Viaje.**—Ha salido nuevamente para Méjico nuestro amigo é ilustrado compañero señor don Julio Valdelomar y Fábregues.

—**Lo celebramos.**—Se halla casi restablecido nuestro excelente amigo el rico banquero señor don Pedro Lopez Morales, del grave padecimiento que ha sufrido; nos alegraremos que recobre pronto y por completo la salud.

—**Datos.**—El precio medio de los granos en esta provincia durante el mes anterior, fué el siguiente: hectolitro de maíz 14 pesetas y 75 céntimos; el kilogramo de garbanos 40 céntimos, y el de arroz 56.

—**Estátua.**—En el primer salón, entrando á la izquierda, se halla expuesta al público en el Circulo de la Amistad, la hermosa estátua "Un naufrago," para cuya adquisición ha abierto suscripción popular la prensa de Córdoba.

—**Semillero.**—Muy en breve publicará la Gaceta un real decreto creando en el Instituto Agrícola de Alfonso XII una estación de semillas que tendrá por objeto: Determinar la identidad de las simientes, la proporción de materias extrañas que contienen y la propiedad germinativa de las que se remiten para su análisis. Obtener variedades relacionadas. Crear nuevas variedades por hibridación y estudiar sus propiedades. Estudiar las variedades nuevas que se producen en otros países y pue-

— 114 —
mis palabras, añadió maliciosamente, que tomáis todavía algun interés por vuestras antiguas conexiones.

—¿Te complaces en atormentarme, page? ¿De parte de quién vienes? ¿qué te trae aquí? Si es quien tengo motivos para sospechar, dílo presto; nunca enviado alguno habrá logrado una recompensa más brillante.

—Os equivocáis: Guardad la recompensa para mejor ocasión.

—¡Cielos! exclamó Macías. Bien que... añadió para sí, ¿no ignora mi venida? ¿Y no es mi voluntad que lo ignore? ¿Te envía el infierno para abrir mis heridas mal cicatrizadas?

—Bien podeis decir que me envía el infierno, porque vengo de parte de su mayor amigo.

—¿Estás loco?

—Del nigromante. ¿No me entendéis?

—¿Es posible que el conde no pueda destruir esa voz injuriosa que corre de él y crece de día en día...?

—Buenas trazas lleva de querer

— 119 —
que acababa de sostener el desdichado doncel no eran los mas á propósito para tranquilizar su agitado espíritu. En cuanto dejó de oír los últimos ecos de los pasos del mancebo, que habia abierto casi inocentemente sus antiguas llagas, y habia echado leña seca en el fuego que ardía hacia poco al parecer amortiguado en su pecho, cerró su puerta y comenzó á pasar su pena por la pieza con pasos tan vagos como sus ideas. Largo espacio de tiempo duró en aquel estado de lucha consigo mismo, ora paseando escaladamente, ora parándose de repente como si el movimiento de su cuerpo se opusiese al de sus pensamientos. "Dulce señora mía, exclamaba de cuando en cuando, duélete de tu caballero, y no quieras á rigores acabarla." — "¿Jamás, decía otras veces, ¡más le diré mi pensamiento; el fuego que me devora habrá entregado al viento la última pavesa de mis cenizas antes de que sepas, ó señora mía, que tus ojos le han prendido! ¿No habia, cielos, otras belle-

— 118 —
las personas que una vez quiso bien. Ahora parte y celda. Nada has oído, nada has visto.

—Señor doncel, ignoro el valor de estos diamantes, pero aunque fuera este anillo de hierro, bastaba para lo que yo le quiero. Dícidme solo que no quedais enojado conmigo.

—¿Enojado, Jaime? ¿enojado, dichoso Jaime? A Dios; si algún día necesitáis del socorro de un caballero, acordate del doncel de Enrique III: á Dios; á esta hora no me convendría que te encontrases nadie en mi aposento: parte, Jaime, y si vuelves á don Enrique, dí que tu comisión ha quedado completamente desempeñada.

Acomodó el page en el dedo en que mejor ajustó el anillo del doncel, y despidiéndose afectuosamente no tardaron en oírse sus pasos por los corredores; de allí á poco sus ecos fueron gradualmente perdiendo sonido hasta desvanecerse y perderse del todo en la distancia.

La escena y el diálogo inesperado

— 115 —
destruirla, y ha alhajado su gabinete por el estilo del de él físico de su alteza el judío Aben-Zarsal, y se andan á la magia de mancomun...

—¡Silencio otra vez! dejemos la magia, y el judío y el nigromante. Respóndeme, page. ¿Y por qué te envía á tí don Enrique de Villena? No me habia dicho que serias tú su emisario.

—Os lo diré si me soltais este brazo, que me va doliendo más de lo que es menester: no os acordéis que tengo quince años. Si el brazo fuera de mi prima, no os distrajeráis de esta manera.

—Basta; habla, pues, la verdad; con esa condición te suelto.

—Apuesto que me habeis hecho un cardenal.

—¿Quieres apurar mi paciencia, page? Habla, ó te hago otro en el otro brazo.

—Piedad de mí, señor caballero. Pero no duds que me envía don Enrique. "Busca la habitación donde para el caballero que ha llegado esta ma-

den importarse á España. Facilitar las garantías que pidan los que se dediquen á la venta de simientes y las que exijan los agricultores. Ensayar en los campos de demostración los resultados que puedan beneficiar á las comarcas donde se hallan establecidos. La dirección de este establecimiento estará á cargo de un ingeniero agrónomo. El elogio de esta disposición sería bien superfluo. Publicar las propiedades germinativas de las semillas, determinar los procedimientos menos costosos de su cultivo, y especificar aquellas que mayores rendimientos produzcan, son medios de vital importancia para nuestra pobre agricultura.

Soldados licenciados.—El fiscal militar de Puerto Rico ha acordado que los soldados licenciados que se crean perjudicados en las cantidades que como premio de su servicio recibieron al ser licenciados, pueden hacer las oportunas reclamaciones por conducto de los alcaldes, para que, oyéndoles, se les declare su derecho.

Viticultura.—El estado del viñedo en las comarcas andaluzas va desmejorando bastante á causa de la prolongada sequía que se siente, si bien es de esperar que su calidad sea excelente, y que obtendrá buenos precios, habiéndose hecho ya algunas operaciones sobre los mostos que se elaboran en el mes próximo, esperando los cosecheros que aún mejore su estado y que en lo que resta de mes desciendan las aguas, que también beneficiarán los olivares, de los que se ha desprendido mucho fruto.

Caja provincial.—Anteayer no se verificaron en ella operaciones de ingreso ni de pago, continuando la anterior existencia de 1.857 pesetas y 74 céntimos.

Corrida.—Se ha prorrogado al 31 de la que mañana debía celebrarse en Málaga, y en la que tomará parte nuestro simpático diestro *Torerito*.

Nuestro mercado.—Del *Boletín de la Cámara de Comercio*: "Aceites." Siguen las tendencias al alza, cotizándose los superiores de Montoro, Adamuz y Pozoblanco, de 38 á 40 reales en los molinos; de 38 á 38 y 1/2 en los pueblos de la campiña, y de 41 y 1/2 á 41 y 3/4 en Sevilla, en el mercado de la Calzada.—Trigos.—Se ha terminado la recolección, que ha resultado mediana en general, cotizándose los trigos buenos corrientes de Bajalancé, Fernán Núñez y otros á 37 en los graneros; á 38 en Montilla, Pozadas y Villafranca, y de 39 á 40 en ésta.—Cebada.—Ha subido y se hacen difíciles las compras á 23 y 24 reales fanega en graneros en los pueblos de esta provincia, llegando á vender hasta á 25 reales en esta estación.—Habas.—No hay vendedores, por ser muy reducidas las existencias á consecuencia de la escasa cosecha recolectada, y las últimas operaciones que se han hecho han sido á 29 reales fanega en granero, por las llamadas mazaganas.—Garbanzos.—Resulta la cosecha recolectada de las más cortas, y se han pagado los gordos y tiernos á 120 reales fanega los menudos de 80 á 90 y los duros de 58 á 62 reales fanega.

Compañía.—Segun tenemos entendido, la compañía gimnasta de los hermanos Resusta Teresa ofrecerán el domingo próximo en la Plaza de toros una de sus funciones, en la cual y entre otros diversos ejercicios presentarán de nuevo el llamado "Los vuelos aéreos," uno de los que más se distinguen los célebres hermanos, ejecutado á una altura casi inverosímil, el cual no se ha verificado nunca en Córdoba. Además hará su presentación en este espectáculo un cuerpo de baile, compuesto de ocho niños de corta edad, que interpretarán con precisión todos los aires nacionales, y especialmente los andaluces. En esta función se regalará al público una ternera viva.

Punto negro.—Hay un foco de inmundicias en el rincón donde se anuncia en los Tejares el servicio de coches de alquiler, y una mingitoria casi siempre atascada. Aviso á la Junta de Sanidad respectiva.

Noticias menudas.—Partes de la guardia municipal, segun nota tomada ayer á la pluma en la oficina del cuerpo.—El guardia número 11, denuncia un sumidero desbordado en la calle de Miraflores: lo que ven los vecinos es la superficie de la tierra convertida en un lago de materias insalubres.—Entre el guardia número 23 y un empleado del ramo de consumo, aprehendieron anteayer en la calle de la Concepción diez barras de jabón, sin sello, que un individuo introdujo fraudulentamente.—El guardia número 21, detuvo anteayer en la calle de Claudio Marcelo á un niño que pedreó á otro.—Y por último, el número 15 denuncia á

un jitano que convirtió en hipódromo la plazuela del Socorro, para probar el paso de varios ruchos que trataba de vender.

Entusiasta.—Ha sido detenido en Bilbao un sujeto que salió al redondel en plena corrida para vitorear y abrazar á *Guerrita*.

Pensamiento.—Es prudente tomar el primer consejo de la mujer discreta y el último del hombre.

Sección minera.—Se han solicitado 30 pertenencias de la mina de plomo "La California," del sitio de Los Almadenes, término de Añora.

Cantar.—Nunca le faltan palabras—al amor de las mujeres.—El gran problema consiste—en que digan lo que sienten.

Sepulcro.—El 19 estando arrancando plantas de olivo para carbón en un olivar enclavado en el sitio de la Fuente de la Higuera, de Montilla, se encontró á dos varas de profundidad un sepulcro romano de plomo, en cuya tapa, y á su cabeza en sus extremos aparecen dos adornos de esmalte y en el centro una especie de corona, y á sus pies otros dos adornos sin ninguna clase de inscripciones. Fuera del sepulcro y á sus lados se encontraron dos cántaras de barro y unas especies de tazas de cristal con borde grueso y labores que se destruyeron, y dentro cinco tarros ó lacrimatorios de asiento chato y otro más largo en forma de óvalo en su final, todos ellos de cristal, y además un candil romano. A un celoso amigo nuestro que fué avisado esto, fué lo que le presentaron, entendiéndolo, segun nos manifiesta, que debía ser el cadáver de una joven, por lo que calculaba de los pequeños restos que se encontraron. En estos mismos lugares, pero próximos á la Fuente de la Higuera, se han encontrado siempre vestigios y restos antiguos.

Eche usted férias.—Mañana habrá cuatro en esta provincia. Una en Espejo, otra en Palma, otra en Rute y otra en Fernán Núñez, y el 28 otra en Hinojosa.

Nuevo Ayuntamiento.—Constituido el de Lucena, se ha hecho cargo de la Alcaldía el señor Conde de Prado Castellano.

Personal.—Por la dirección general de Correos y Telégrafos ha sido nombrado peatón conductor de la correspondencia de Pozoblanco á Torrecampo don Sebastián Alamillo Risque, y con el mismo cargo desde el Carpio á Bujalance, don Rafael Portero Panadero, en reemplazo de don Manuel Soriano, que ha sido declarado cesante.

Preludios.—Segun nos dicen de Hinojosa, una de las poblaciones más importantes de la sierra, se hacen preparativos para la feria que se celebrará en aquella localidad el día 28 del corriente mes.

Expediente.—Se ha remitido el día diez y ocho al Ministerio de la Gobernación el expediente instruido por el Ayuntamiento de Iznajar para poder imponer arbitrios extraordinarios.

Llamas.—En el incendio del 12 en el barranco del Cesto, en Villaviciosa, ardió 200 fanegas de monte, y en Almódovar ha sido preso el presunto autor, que parece ser un cabrero. Otro incendio hubo el 14 en la Ladera de la Fuensanta, ardiendo 300 fanegas de monte, y 500 en otro en el Pajarónillo.

Amor á lo ageno.—En el sitio de Beguetas, término de Guadalcazar, le fué robado estos días un mulo á don Francisco Morales Rosas, de aquella vecindad.

Vista.—Hoy tendrá lugar en la Audiencia de Montilla la vista de la causa instruida contra el jurisperito señor Aguilar Tablada, por haberse negado á firmar como defensor un acto en que no se consignaron las protestas que habia formulado.

Agencias.—Se anuncia estar vacantes las de recaudación de todos los pueblos de las zonas de Aguilar y Montoro.

¿Estamos seguros?—El martes se ocasionó alguna alarma en Jaén, á consecuencia de haber fallecido en el Café Suizo un viajante que se dice padecía enfermedad sospechosa; por lo que la autoridad, de acuerdo con los profesores de la ciencia médica, acordaron desalojar y cerrar por algunos días referido establecimiento, procediendo á su fumigación y saneamiento.

Precaución.—El *Contribuyente* llama la atención de la Junta local de pensiones y autoridades correspondientes, sobre el peligro que puede ofrecer la llegada de presos de las provincias invadidas por el cólera.

Presos.—Tres se han fugado de la cárcel de Sanlúcar la Mayor. Iban conducidos á los respectivos establecimientos penales.

Nombramiento.—Lo ha obtenido de Alcalde de Lora del Río don Antonio Palomeque.

Máquina. Ya se ha instalado en Sevilla la de desinfección "Ganester Herscher."

Manifestación.—Dice el comité republicano de Jaén que sus correligionarios no tomaron parte en el motin de estos días.

Ceguera.—El domingo se suicidó en Cádiz, arrojándose por una azotea, á presencia de su novio, una bella joven, víctima de la fiebre de los celos. El novio se encuentra enfermo, sin haber podido declarar. Borrascas del corazón.

Presidencia.—La señora esposa del Gobernador civil de Málaga, acompañada de varias distinguidas señoritas, presidirá en aquella capital la corrida de Beneficencia.

Exposición.—Mañana en la tarde se inaugurará en Málaga la de Labores de la Mujer en el Círculo Mercantil.

Supersticioso.—Al hallarse la comitiva de una boda estos días en cierta calle de Sevilla, una de las vacas que surten al vecindario pasó tan cerca del novio, que casi le tocó con los cuernos. El novio se alteró tanto, que costó trabajo no desistiera del matrimonio, pues decía que más que un abejorro negro, le hacía temblar ver cerca unos cuernos.

Discurso.—El del catedrático de Medicina señor Vilches, en la apertura de la Universidad de Sevilla, tendrá por lema "La civilización en sus relaciones con la Higiene, apoyada por la religión, las formas de gobierno y la educación."

Tormenta.—Anteayer por la tarde descargó sobre Madrid una formidable, con acompañamiento de fuerte pedrisco que ocasionó la rotura de muchos cristales de las casas y de los faroles del alumbrado. Para facilitar la circulación por la vía pública fué preciso que los obreros del Municipio se dedicaran á la limpieza.

Otra epidemia.—Un joven se ha suicidado con fósforos en Chiclana á causa de contrariedades amorosas. Cupido es á veces peor que el cólera.

Fiestas.—Las habrá en Oádiz con motivo de la próxima llegada de la escuadra rusa, á cuyo bordo viene un hijo de S. M. I. el Czar.

Escritor.—Ha fallecido en Ronda el decano de aquella prensa señor don Juan José Moret, autor de la obra titulada "Historia de Ronda." Damos nuestro sentido pésame á la apreciable familia de referido señor y á dicha prensa local.

Golondrinas mensajeras.—En Bélgica se está empezando la educación de las golondrinas como aves mensajeras. Mr. Jean Desbrouvie, *golondrista enragé*, ha realizado notables experiencias ante un público numeroso, con pájaros educados de tres semanas antes. Quince de estas golondrinas, llevando cada una un lazo de color distinto en una pata, han sido sueltas, tomando cada una direcciones distintas con una velocidad prodigiosa. Veinte minutos después entraban todas en la jaula. Mr. Desbrouvie ha hecho distinguir la superioridad de la golondrina sobre la paloma mensajera. La primera, dice, tiene un vuelo más alto, más rápido, es además más fiel, más inteligente, más sobria que la paloma. No tiene necesidad tampoco de separarse para comer, pues se alimenta volando. La única objeción que se puede hacer es el temor al frío de la golondrina, por cuyo motivo abandonan el país á la entrada del invierno, pero Mr. Desbrouvie ha enseñado golondrinas que ha conservado en libertad durante el último invierno.

Ciencia agraria.—"La Lumiere Electrique," publica un notable artículo de M. Specnew dando cuenta de unos ensayos curiosísimos para demostrar los efectos de la corriente eléctrica sobre la germinación de las semillas y el desarrollo de las plantas. Para la primera aplicación resulta que las semillas germinan en la mitad del tiempo, y las plantas que de ellas proceden se presentan más vigorosas. Los efectos de la corriente en el desarrollo de las plantas y su producción son aún más notables é interesantes cuando menos desde un punto de vista científico por ahora. Los ensayos se han hecho en un terreno de mas de media hectárea y el aumento de cosecha ha tenido lugar tanto en grano como en paja. Se ha ensayado en el trigo, cebada, avena, lino, etc.: el aumento en general llega al 60 por 100. En las patatas la mayor cosecha no pasa del 12 por 100, pero en cambio la enfermedad desaparece casi por completo y mientras las cultivadas sin corriente dieron de 10 á 40 por 100 de tubérculos dañados, las que se hallaron sometidas á la corriente solo dieron de 0 á 0.5 por 100. Este hizo que se aplicara á

la viña y se cree que es un modo de destruir todos los seres microscópicos que dañan á las plantas. Probablemente ahora se exageran las esperanzas que despierta la corriente en los cultivos, pero aún así el hecho tiene un interés bastante para que no dejemos de hacerlo conocer de nuestros lectores, para que los que puedan trabajar en su comprobación sepan el origen de tan inesperados resultados.

De acera á acera.—¿Por qué no cierras, amiga mía, las puertas de tus ventanas de noche, ó al menos les pones cortinas?—Una cosa y otra hice, amada Anita, pero los vecinos reclamaron; y no era cosa de indisponerme con ellos.

La anemia, es el enemigo capital de la juventud. La niña de pálidas mejillas, ojos tristes y labios descoloridos; el joven delgado, ahilado y displicente, son íntimos de la anemia. Dales el Jarabe de Hipofosfitos de Oliment y vereis como la sangre se colorea, circula con más rapidéz y el organismo adquiere inusitado vigor, nueva y potente energía.

Más curaciones.—Sevilla y Junio 24 de 1880. Señores Lanman y Kemp Nueva York. En esta su casa se expenden constantemente sus afamados medicamentos especialmente las Píldoras de Bristol, y puedo asegurar á VV. que diariamente se venden en mi oficina; esto lo atribuyo á la completa curación que han verificado en los amigos que á continuación inserto: don Epifanio Parraverde, don Ildefonso Barraco, don Mauricio Peñafior, don Victoriano de Carrina. Estos señores han usado dichas medicinas llevados por anuncio de otros enfermos que con ellas han obtenido una radical curación en sus crónicos padecimientos, lo que participo á Vds. para su conocimiento y satisfacción. Sin otro asunto me ofrezco por primera vez á las órdenes de Vds. como su más afectísimo S. S., Andres J. Amo.

Al por mayor señores Vicente Ferrer y Compañía, Plaza Moncada, Barcelona.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA

Nota de los gastos originados con motivo de la limpieza y reparación del trágate de la cloaca que existe en la plazuela de la Almagra, cuya obra se ha ejecutado bajo la dirección del Arquitecto municipal.

	Pts.	Ots.
Jornales.		
Por los de los individuos ocupados en dicho servicio.		37 50
Lo que en cumplimiento de lo preceptuado por el artículo 166 de la vigente Ley municipal se publica para conocimiento de este vecindario.		
Córdoba 11 de Agosto de 1890.—Pedro Rey y Gorrindo.		

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Cristóbal y San Leovigildo, mártires de Córdoba.—Mañana, El Purísimo Corazón de María Santísima, y San Bartolomé, apóstol.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en el convento de religiosas del Cister, por don Pedro Aguilar y Perez, en sufragio de doña Vicenta Croquer del Castillo.

Último día de solemne novena al glorioso San Roque, en la Iglesia del Buen Pastor, á las oraciones: se hará la visita al Santísimo, se rezará el Santo Rosario con Letanía cantada, á continuación se leerá la novena, cantándose los gozos del Santo, y terminará con la plegaria "Aplaca, Señor, tu ira," etc. Nuestro Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencia por la asistencia á cada uno de estos actos. A las diez de la mañana se celebrará una solemne función á San Roque, en la que predicará el señor don Enrique Coll y Pascual.

Octavo día de solemne novena que los Misioneros del Inmaculado Corazón de María, con su archicofradía, conagran á su amantísima Madre, en la Iglesia de los PP. de Gracia, dando principio á las seis y media de la tarde con la exposición de S. D. M., haciendo la vela los Hermanos y Hermanas del Inmaculado Corazón de María. Seguirá el Rosario, Novena, cánticos á orquesta, sermón por uno de los RR. PP., y se terminará con los Gozos al Inmaculado Corazón y la Reserva. Nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado concede 40 días de indulgencia por cada uno de estos actos. Mañana, fiesta del Inmaculado Corazón de María, á las siete y media habrá Misa de Comunión general, con pláticas preparatoria. A las diez Misa cantada, con orquesta, en la que predicará el R. P. Don Francisco de P. Maruri, Superior de la residencia de PP. Jesuitas de esta ciudad. Por la tarde, después de la novena, se hará el acto de consagración al Inmaculado Corazón de María.

La congregación de las Madres Cristianas tendrá mañana, en la Real Iglesia de San Hipólito, sus acostumbrados ejercicios de mes, siendo la comunión á las ocho de la mañana y á las seis los ejercicios de la tarde.

Los asociados á la corte de María visitarán hoy á Ntra. Sra. de las Angustias, en San Agustín.

EL PÁRVULO

JUAN PADILLA CRUZ

ha subido al cielo.

Su padre don Juan de Dios Padilla, del comercio de esta plaza, suplica á sus amigos asistan al Oficio de Angeles que ha de tener lugar en la Parroquia de San Andrés, hoy á las ocho de la mañana, por cuyo favor les estará agradecidos.

No se reparten esquelas.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR de el "Diario de Córdoba," Telegrama de la Agencia Fabra

Madrid 22 (430' tarde)
La viruela toma en Madrid proporciones considerables.
El cólera se recrudece en algunas provincias.
Niégase la inmediata vuelta del señor Romero Robledo al partido conservador.



EL SEÑOR

DON FRANCISCO DE PAULA DE ARRÓSPEDE Y RUIZ DEL BURGO,

Falleció en Barcelona el día 23 de Julio de 1890, á los 47 años de edad.

R. I. P.

Los Sres. Sacerdotes que gusten aplicar hoy el Santo Sacrificio de la Misa, en la Parroquia de San Nicolás de la Villa, Iglesia auxiliar de la Merced, Hospital de San Jacinto, San Rafael y Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta, en sufragio por el alma del finado, recibirán en las cuatro primeras el estipendio de diez reales y el de doce en la última.

Su desconsolado padre el Excmo. Sr. Marqués de Boil, sus hermanos y demás familia suplican á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios, y asistir á algunos de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán reconocidos.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis concede 40 días de indulgencias á todos sus diocesanos por cada Misa que oyeren ó acto religioso que practicaren en sufragio por el alma del finado.

